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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 12 Settembre 2007 

VERBALE N. 83 

 L’anno duemilasette, il giorno di mercoledì dodici del mese di Settembre alle 
ore 9,40 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seduta pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il 
Consiglio del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Vice Presidente Vicario Orlandi Antonio. 

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Francesco Tarsia, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 15 
Consiglieri:   

Arena Carmine Figliomeni Francesco Moriconi Alessandro 

Conte Lucio Giuliani Claudio Orlandi Antonio 

Curi Gaetano Giuppone Pasquale Rossetti Alfonso 

Di Matteo Paolo Marinucci Cesare Tesoro Alfonso 

Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo Vinzi Lorena 
  
 Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Bruno Rocco, Di Biase 
Michela, Di Cosmo Nunzio, Fannunza Cecilia, Ferrari Mauro, Mariani Antonia, 
Mastrantonio Roberto, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Figliomeni Francesco, Marinucci Cesare, Tesoro Alfonso, 
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,45 entrano in aula i Consiglieri Mariani Antonia, Fannunza Cecilia, 
Ferrari Mauro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,55 entrano in aula i Consiglieri Rosi Alessandro e Tedesco Cheren. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,20 entra in aula il Consigliere Di Biase Michela ed escono i 
Consiglieri Curi Gaetano, Di Matteo Paolo e Ferrari Mauro. 



 

 2 

 

 

 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 11,15 escono dall’aula i Consiglieri Vinzi Lorena e Rossetti Alfonso. 

(O M I S S I S) 

 

ORDINE DEL GIORNO N. 22 

 

 

Problematiche passaggio tram da via F. Delpino a via Prenestina.  

 

Premesso 

 Che tantissimi cittadini residenti nell’area che va da via F. Delpino a via 

Prenestina lamentano un rumore e delle vibrazioni eccessive nelle proprie abitazioni, 

provocate dal transito dei tram;  

 

Considerato 

 Indispensabile per gli abitanti del Municipio Roma VII il trasporto pubblico su 

rotaia;  

 

Accertato 

 Che tale problema era già stato sollevato anni or sono, tanto da indurre l’Atac 

ad adottare una disciplina nel transito del tram, installando in entrata e in uscita su via 

G. Bresadola di cartelli obbliganti le vetture di procedere a “PASSO D’UOMO”;  

 

Verificato 

 Che tale disposizione è completamente disattesa e che l’alta velocità oltre a 

provocare i disagi lamentati dai cittadini residenti è elemento di alta pericolosità su una 

strada ad alta densità pedonale (c’è un ambulatorio della Asl);  

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  

 
Chiede al Presidente del Municipio e all’Assessore preposto ad adoperarsi con la 
massima tempestività affinché l’ATAC   faccia rispettare a tutti i conduttori di Tram la 
decisione già adottata e che consiste nel far procedere le vetture a PASSO D’UOMO 
nel tratto che va da Via F. Delpino a via Prenestina, evitando così gli inconvenienti 
segnalati dai cittadini.  

Chiede altresì di adoperarsi con la massima premura affinché di concerto con l’Atac si 

provveda ad intervenire con delle misure apposite stabilite da una commissione tecnica 

che indicherà quali lavori eseguire al fine di eliminare tutti i disagi per la cittadinanza 

 

 

(O M I S S I S) 
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Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità nel suo testo integrato. 

Assume il n .22. 

 

(O M I S S I S) 

 

    IL PRESIDENTE 

                                               (Antonio Orlandi) 

 

                                                                                             IL SEGRETARIO 

                                              (Dr. Francesco Tarsia) 


